

坚决打赢疫情防控阻击战

# 疫情防控中昼夜兼程的“摆渡”人

——记我市支援抗疫隔离转运专班

本报记者 杨佩佩  
本报通讯员 王坤

“感谢大家的辛苦付出,尤其是夜间还要加班加点……”4月24日上午10时,在句容宾馆举办了一场特殊的“欢送会”,欢送会的主角就是先后驰援扬中、句容的镇江市支援抗疫隔离转运专班。从3月30日到4月17日,他们经过20个日夜的艰苦鏖战,转运专班完成转运任务,次密接人员31批次,投入大巴运力112台次,共向京口、润州、丹阳等7个各市(区)31个隔离点转运隔离人员2600余人,总行程为2万多公里。

我市支援抗疫隔离转运专班,来自公安、医护、交通等部门的63人和120辆大巴车组成。他们是奋战在抗疫一线与时间赛跑的“搬运工”,按照指挥部指令将密接、次密接人员规

范、及时、安全转运至指定隔离点。据该专班负责人市公安局新城区分局政治处副主任戈太亮介绍,由于转运任务风险高、责任重,为科学分配、快速反应、安全高效地转运高风险被隔离人员,每辆车均配备民警、医护和驾驶员各一名,大家各司其职,对每批次隔离转运任务负责。转运车队不分昼夜,24小时轮班运转,既要安全快速地完成好转运任务,又要确保每一个环节不出纰漏。

“准备就绪,立即出发!”随着市疫情防控指挥部的一声令下,3月30日夜,专班便出发赶往扬州,到达扬州后立即全力投入转运“前沿阵地”,担当起昼夜兼程的“摆渡人”的角色。

“每一次的隔离转运过程并不顺畅,一些隔离转运对象往往对转运工作不理解、不配合,这就需要我做

大量的解释劝说、耐心细致的教育引导工作。”来自大港街道社区卫生服务中心中医科孙杰说。而大部分的隔离转运任务是在夜间进行,往往任务结束都已是第二天上午,甚至还会忙到第二天下午,队员们一干就是一个通宵,过着黑白颠倒的生活。

就在扬州疫情得到有效控制,队员们准备就地隔离时,句容宝华再次出现了疫情,4月10日下午,根据镇江市疫情联防联控指挥部要求,这支队伍“建制制”再次紧急出发支援句容宝华。

说到这里,既是指挥员,又是战斗员的戈太亮在每一次任务结束后,他都会做好工作“复盘”:梳理隔离转运相关信息,归集汇总转出地、转入点、投入车辆、人员信息等全部数据报指挥部;开会总结点评隔离转运工作中存在问题、解决办法以及提出符合实际可操作的意见建议……就这样,专班的转运工作机制在摸索中逐渐完善,队员们“驾轻就熟”地完成每批次的隔离转运任务。

从扬州到句容宝华,昼夜连续作战20天,很多队员们克服种种困难。新区公安分局内保大队副大队长韩国勇,儿子要去国外上学,本想着结束扬州任务后能回家见儿子一面,最终也只是通过电话视频来送别;新区公安巡特警大队民警刘通,家有两个学龄儿童,妻子是社区工作者,忙着全员核酸检测工作,两个孩子独自在家……但为了能快速战胜疫情,尽快实现社会面“动态清零”目标,在这场没有硝烟的战争里,没有什么豪言壮语,也没有什么英雄事迹,他们以认真负责的态度顺利完成了一次次转运任务,展现了转运人吃苦耐劳、服从命令、听从指挥、连续作战的精神。

## 镇江中行捐赠抗疫物资 助力交通部门战“疫”

本报讯(周丽娜 张凤春)为全力支持我市防疫抗疫工作,4月24日下午,中国银行镇江分行向市交通运输局捐赠了1000套防护服,总价值7万元。这些防护服将用于交通运输查验点的抗疫一线工作人员。

当天下午,镇江中行行长彭成一行带着20箱防疫物资,来到市交通运输局。在捐赠仪式上,彭成说,交通运输查验点是城市的“守门人”,是疫情防控的“第一哨”,正是有广大“交通人”为代表的抗疫工作人员始终坚守疫情防控第一线,严把第一道关口,为镇江市民健康筑起了坚固防线,“中国银行镇江分行全体员工,希望通过自己的绵薄之力,向一线防疫人员表达他们的深深的敬意和诚挚的谢意。”

## 疫情防控冲在一线 和平路街道纪检干部显担当

孙晨飞 孙蕾

从对来镇返镇人员的摸排和管理,到宣传发动60岁以上老年人接种疫苗,连日来,润州区和平路街道社区的纪检干部,既当监督员又当服务员,既是宣传员又是冲锋者,他们奋战在防疫一线,展现出和平路街道纪检干部的风采。

一叠纸、一支笔、一段话,作为和平路街道三茅一社区的纪检干部,杨婷由于不停地打电话,用嗓过度导致嗓子受伤,入户上门摸排只能通过纸和笔进行沟通,而她就是通过这种笨方法,处理了一个又一个问题。

“妈妈,你什么时候回来呢?我们真的好想好想你哦。”“妈妈

还在忙,你们先睡好不好。”这是杨婷与双胞胎儿子的日常微信对话。由于工作太忙没时间接家人的电话,杨婷的微信里都是儿子们给她的留言:“妈妈加油,消灭了病毒,记得带我们去书店买书哦。”面对孩子的呼唤,杨婷总是回复说:“好的,妈妈一定会加油的。”这是一名80后纪检干部的信念,她深知自己肩上的责任,牢记党旗下的誓言。

“您好!仲书记,我是滨江花城小区的住户,今天下午我要自驾回镇江了。”“好的,你快到镇江南高速出口的时候打电话给我,我从社区出发去接你回家。”由于新金江社区管辖范围的特殊性,社区纪检书记仲宜把自己的私家车用来接

送返镇人员回家,接送医护人员上门采集核酸,帮助在家隔离的居民去超市买菜。“社区工作人员已然成为疫情防控一线的信息员、宣传员、战斗员,作为纪委书记的我更应该迎难而上、冲锋在前,我们一定会取得这场防疫战争的胜利。”仲宜信心满满地说。

近日,一位来镇返镇人员得知自己需要居家隔离时,很不配合。面对居民的不理解,一泉社区纪委书记陆丽佳不厌其烦地一遍遍讲政策、做解释,直到工作做完,陆丽佳每天上班第一件事,就是打开电脑,把辖区健康管理人员的信息再仔细查看一遍。她的心中始终坚定着这样的信念:“只要疫情不止,我都将全力以赴,用心守护辖区平安。”

## 销路顺畅 生产正常 物流保障 边城镇88家农企产销不愁

本报讯(巫彤 管倩倩)“大家加快速度,轻拿轻放,今天上午就要把韭菜送出去!”4月17日上午,在句容边城镇赵村韭菜种植基地,负责人汤茂旺正在现场指挥6名农户收割500公斤韭菜,收割后的韭菜很快被装上车运到附近市场销售。

记者了解到,受疫情影响,物流运输受阻导致汤茂旺的160亩韭菜陷入滞销窘境,眼看着韭菜就要烂在地里,汤茂旺急忙向边城镇政

府求助。“在得知该消息后,我们第一时间到韭菜种植基地实地查看,随即在各大平台上寻找客户,先后联系了句容、镇江的农贸市场和商超,并建立果蔬保供微信群,让农户与买家进行线上沟通、电话沟通,将滞销韭菜销出去。”边城镇农业农村局工作人员管青说。

“原来韭菜都是供应给南京众彩市场,因为物流原因导致韭菜销不出去。现在好了,在边城镇政府

的帮助下,句容南门外市场和镇江农贸市场收购了我们的韭菜。”汤茂旺说,目前正是韭菜大量上市的季节,基地韭菜的日产量在2500至4000公斤,一旦滞销损失巨大。“由于人力有限,基地每天的出货量都在500公斤左右,在手订单已经排到了月底,有时都供不应求。”

困难时刻,边城镇政府的“有形之手”温暖着更多的涉农企业。疫情期间,正值竹笋销售的旺季,边城镇

陈武村竹笋生产基地里400多亩竹笋也因为物流不畅遇到了滞销难题。“边城镇政府帮我们联系了买家,并办理运输通行证,保证了运输通畅。”竹笋生产基地负责人史信方说,目前,25万公斤竹笋已全部销售完毕。

“为解决农产品销售难题,在做好防疫工作的同时,我们还建立了助农纾困小组,专门为涉农企业办理车辆运输通行证,确保农产品及时销出去。”边城镇农业农村局局长陈云龙说,目前,该镇已帮88家涉农企业彻底解决销售难题,主要涉及蔬菜、淡水养殖、鱼类、大米和家禽类等农产品。



## 老兵微心愿 等您来认领

本报讯(胡冰心 石峰)服役时,他们一身戎装,为党和人民奉献青春和热血;退役后,他们历经坎坷,虽生活困难仍然积极乐观向上。记者25日从市退役军人事务局获悉,“镇爱优抚·尊戎圆梦”关爱行动正式启动,40名退役军人及其他优抚对象的微心愿发布,等您来认领。

为鼓励引导爱心组织、企业、人士,基层党组织、部队基层单位等爱心人士,营造我市浓厚尊戎关爱氛围,提升退役军人工作的精准度和服务对象尊崇感,擦亮我市尊戎服务品牌的底色,彰显“大爱镇江”的拥军情怀,市退役军人事务局会同市文明办、市总工

会、镇江报业传媒集团,联合开展“镇爱优抚·尊戎圆梦”关爱行动。此项关爱行动自2022年4月份开始,每2月发布一期,年内计划发布5期。每期面向社会发布约40个微心愿,心愿对象包括残疾军人、低保或支出型贫困的退役军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等。

此次发布的每个微心愿,只能被认领一次,每个微心愿金额最高控制在3000元左右,认领心愿时请拨打“认领电话”,并留下您的姓名(单位或组织请留规范名称)和手机号码,以便我们与您取得联系。截至发稿时,记者了解到已有2020多个心愿已被爱心人士认领。

## “下沉式”监督护航 保丹阳农资市场一片“安全晴空”

本报通讯员 孙亦昕 艾建文  
本报记者 余记其

“你们店里种子的经营备案、检疫证件是否齐全?农资储备从哪进货?”近日,丹阳市纪委监委派驻农业农村局纪检监察组联合该市农业综合行政执法大队成立督查组,来到丹阳市延陵镇农资经营部,实地督查化肥、农药等农资售卖资质情况。

“这办法真好!一扫就可以看到种子品种名称、追溯网址、生产日期和销售物流等关键信息,咱们买种子心里有了底!”丹阳市延陵镇村民李军辉高兴地说。在检查现场,督查组人员指导农民手机扫描农资包装上的二维码选购农资产品,引导农民擦亮眼睛、提高认识,提高群众识假、辨假和依法维权能力。

眼下正值春耕时节,田间地头一派热火朝天的忙碌景象。连日来,丹阳市纪委监委派驻该市农业农村局纪检监察组持续抓好疫情防控监督常态化

的同时,聚焦群众关切,深入田间地头,紧盯农资打假春耕、安全生产经营等关键环节,结合丹阳市春季农资市场实际,持续深入督促职能部门守好责任田,扎实开展好“打假护农”专项整治工作,确保春耕工作顺利开展。为保障农资安全,督查组通过“五项聚焦”对丹阳195家在册农资销售网点进行拉网式检查:即聚焦种子经营,重点检查经营备案、种子植物检疫证;聚焦农药经营单位,签订农药经营承诺书,明确经营主体责任;聚焦涉农知识,宣传合法经营,科学购买,安全使用;聚焦农资打假,多渠道报道春季农资打假成效,营造打假护农、安定有序的农资环境;聚焦线索排查,对群众举报、线索移交问题重点关注。

截至目前,丹阳市农业综合行政执法大队已检查种子经营单位15家,检查农药经营单位15家,配合种子站抽检种子产品15批次,签订农药经营承诺书30份,发放相关宣传资料100余份,处理农产品生产案件5起,查处线索10条。



播种希望,收获快乐

日前,京河路幼儿园围绕一年一度的“春耕节”开展了“辛勤种植,收获快乐”春季种植体验活动,孩子们和老师一起,从选土、除草、松土、到播种,忙得不亦乐乎。通过此次种植活动,孩子们体验到了劳动的乐趣,在自我动手操作中得到了锻炼。

朱政 赵新露 摄影报道

## 镇江国控混改效应持续显现

一季度旗下混合所有制企业营收、利润均大幅增长

本报讯(洪银珍 朱婕)今年一季度,镇江国控集团旗下的混合所有制企业交出了一份漂亮成绩单:实现营业收入23.14亿元,同比增长130.33%;实现利润1314.27万元,同比增长123%。

成绩的背后是国企改革三年行动持续发力,也是混改效应持续显现。为解决产业层次低、造血能力弱、体制机制不活等问题,早在2015年,镇江国控集团就开始了混改探索,聚焦混合所有制搞活企业经营

机制,将目光锁定在当时遭遇发展瓶颈的飞驰商务车身上,通过国有资本与优秀团队的协同配合,成立了江苏车驰汽车有限公司。

“以混合所有制改革形成的新发展模式,冲破了资产、资本、资质的瓶颈,一举解决江苏车驰混改前资金短缺和体制机制问题,极大促进了企业发展。”镇江国控集团总经理陈家军介绍,凭借混改经验,集团近年来先后启动天津车驰股权改革,完成京口石油、恒达包装等公

司的改革重组工作,多渠道、多形式进行混改尝试,累计参与实施了5个混改项目,引入非公资本9.27亿元。目前下属二级企业中,混合所有制企业户数占比达到35.7%。

以混促改,改善治理提升效能。按照现代企业制度方向,镇江国控集团以完善治理结构为核心,以转换经营机制为关键,以强化规范管理为保障,帮助混改企业建立和完善有利于企业转型突围的体制机制,同时全面加强企业董事会建设,落实经理层依

法行权履职,指导各企业修订完善《董事会议事规则》等多项制度,力求清晰定位股东会、董事会战略把关和经理层市场化经营的界限。

不仅如此,镇江国控集团支持混合所有制企业深化制度改革,集团管理的经理层成员任期制和契约化管理占比达100%,全面建立市场化用工制度,实现干部能上能下,员工能进能出,薪酬能高能低,管理人员竞争上岗及末等调整、不胜任退出16人,占比39%。与此同时,差异化实施更加灵活高效的激励方式,率先在车驰汽车经营团队中建立超额利润分享机制,在恒达包装内实施员工持股计划,搭建起员工与企业风险共担、利益共享的经营机制。

## “脑”病“心”治 突发脑梗病因竟在心脏

本报讯(王露 朱研)突发脑梗,脑血管却没有异常和急性脑梗死的表现,到底是哪里出了问题?近日,一名29岁的脑梗患者便遇到了这样的“特殊”情况。经市第一人民医院专家诊治才发现,原来他的病因竟在心脏上。

这名29岁的患者突然右手发抖,使不上劲,在家人陪同下来到市一院就诊。结合他的症状,神经内科诊断其为脑梗。然而,头颅磁共振却未发现他的脑血管有问题。心血管内科专家共同参与会诊后发现,患者脑梗的病因在心脏,他的心脏有“漏洞”,存在卵圆孔未闭的现象。市一院心血管内科主任芮涛介

绍,卵圆孔是胎儿时期心脏房间隔上的通道,一般胎儿出生后不久就会自动闭合,但也有人会终生不闭合,医学上称为卵圆孔未闭。约25%的成人卵圆孔部两层隔膜未完全融合,中间会遗留一个永久性的裂隙样缺损。如果这个未闭合“洞”的大小足够血液通过,就会形成一个静脉血液进入动脉的异常通道,使静脉血从身体其他部分带来的细小栓子,有机会直接进入颅脑,造成头晕、头痛甚至堵塞。

经充分准备,4月24日下午,芮涛率团队为患者实施了超声引导下卵圆孔未闭介入封堵手术。在医护人员的默契配合下,手术在半小时顺利顺利完成。

文\明\让\生\活\更\美\好

新时代镇江市文明倡导 10条

# 遛狗要牵绳 自觉清粪便

镇江日报社 宣